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Проект 

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части, касающейся регулирования трудовых отношений на морском и внутреннем водном транспорте
С т а т ь я  1.

Статью 330 Трудового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации,1999, № 18 ст. 227; 2006,             № 27, ст. 2878) изложить в следующей редакции:

«Статья 330. Дисциплина работников, труд которых непосредственно связан с движением транспортных средств

Дисциплина работников, труд которых непосредственно связан с движением транспортных средств, регулируется настоящим Кодексом, а также может дополнительно регулироваться положениями (уставами) о дисциплине, устанавливаемыми федеральными законами.».
С т а т ь я  2

В Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 18,              ст. 2207; 2011, № 25, ст. 3534) внести следующие изменения:
1) в статье 57:

в пункте 1 слова «и уставами о дисциплине» исключить;

в пункте 3 слова «, уставы о дисциплине – в порядке, установленном Трудовым кодексом Российской Федерации» исключить.

2) абзац первый пункта 2 статьи 67 изложить в следующей редакции:

«Капитан судна по согласованию с судовладельцем имеет право применять к членам экипажа судна поощрения и налагать дисциплинарные взыскания на членов экипажа судна в виде замечания и выговора в случаях и в порядке, которые предусмотрены Трудовым кодексом Российской Федерации.».

С т а т ь я  3      

Внести в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 11, ст. 1001; 2003, № 27 (ч. 1), ст. 2700) следующие изменения:

1) в пункте 2 статьи 28 слова «уставом о дисциплине, утвержденным Правительством Российской Федерации» исключить;
2) пункт 2 статьи 31 изложить в следующей редакции:

«2. Капитан судна по согласованию с судовладельцем имеет право применять к членам экипажа судна поощрения и налагать дисциплинарные взыскания на членов экипажа судна в виде замечания и выговора в случаях и в порядке, которые предусмотрены Трудовым кодексом Российской Федерации.
Капитан судна имеет право в случае необходимости отстранить от исполнения служебных обязанностей любого члена экипажа судна. В таком случае соответственно применяются правила, установленные статьей 29 настоящего Кодекса.».
С т а т ь я  4 

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении            180 дней после дня его официального опубликования.

           Президент 
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