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ДОКЛАД

Заместителя начальника Управления обеспечения судоходства Федерального агентства морского и речного транспорта 
Аборнева В.С.
Тема: «Капитан речного бассейна: функции, полномочия, ответственность»

Уважаемые участники конференции!
Уважаемые коллеги!

В 2012 году Росморречфлотом совместно с Минтрансом России начата большая работа по реорганизации Государственных бассейновых управлений водных путей и судоходства, которая обусловлена необходимостью повышения уровня безопасности судоходства на внутренних водных путях Российской Федерации.   

Основы для реорганизации заложены в проекте Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который в настоящее время прошел первое чтение в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации и которым предполагается внесение изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации.

Предлагаемые изменения направлены на создание отвечающей современным требованиям нормативной правовой базы для обеспечения безопасности судоходства на внутренних водных путях Российской Федерации, совершенствование системы государственного управления внутренним водным транспортом, а также на повышение эффективности контрольно-надзорных мероприятий.

Законопроектом предусмотрено:

- преобразование существующих государственных бассейновых управлений водных путей и судоходства в Администрации речных бассейнов;

- закрепление за Администрациями речных бассейнов функций, которые в действующей редакции Кодекса внутреннего водного транспорта закреплены за бассейновыми органами государственного управления на внутреннем водном транспорте;

- наделение Администраций речных бассейнов функцией государственного портового контроля на внутренних водных путях Российской Федерации;

- введение в Администрациях речных бассейнов должности капитана речного бассейна.
Для реализации функции государственного портового контроля в Администрациях речных бассейнов создаются инспекции государственного портового контроля, которые и будут возглавлять капитаны речных бассейнов - заместители руководителей Администраций речных бассейнов.
В этой связи, в Федеральном агентстве морского и речного транспорта реализуются следующие мероприятия:

1. Осуществлен подбор кадров для назначения на должности капитанов речных бассейнов, предложения получены от всех руководителей ГБУВПиС.

2. Силами ФГУП «Морсвязьспутник» разработана и готова к запуску в режиме тестовой эксплуатации информационная система централизованного учета результатов государственного портового контроля на внутренних водных путях.

3. Совместно с Ространснадзором проводятся мероприятия по обеспечению информационного взаимодействия для качественного функционирования   информационной системы централизованного учета результатов государственного портового контроля на внутренних водных путях.

4. Определены основные  мероприятия с целью обеспечения готовности организационной структуры Администраций речных бассейнов к выполнению функций государственного портового контроля в навигационный период 2012 года.

 «Положение о капитане речного бассейна» должно стать основным документом, определяющим функции, полномочия, права и ответственность капитана речного бассейна.
При подготовке предложений по содержанию проекта Положения о капитане речного бассейна за основу было взято действующее Положение о капитане морского порта, которое было переработано в соответствии с особенностями, характерными для судоходства по внутренним водным путям.
В соответствии с проектом Положения о капитане речного бассейна планируется, что капитан речного бассейна будет являться должностным лицом администрации речного бассейна, организующим выполнение функций по обеспечению безопасности судоходства в соответствующем речном бассейне и будет иметь гербовую печать, утвержденную в установленном порядке.
Капитан речного бассейна будет назначаться на должность и освобождается от должности Федеральным агентством морского и речного транспорта по представлению руководителя администрации речного бассейна.
В вопросах обеспечения безопасности судоходства в речном бассейне планируется, что он будет подчиняться непосредственно Федеральному агентству морского и речного транспорта.

В своей деятельности капитан речного бассейна будет руководствоваться международными договорами Российской Федерации, Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами Министерства транспорта Российской Федерации, а также Положением о капитане речного бассейна.
При этом указанные общие положения, определяющие статус и полномочия капитана речного бассейна, аналогичны требованиям, предъявляемым к капитану морского порта.

К занятию должности капитана речного бассейна планируется допускать лиц, имеющих высшее профессиональное образование в области судовождения и стаж работы в должности капитана судов внутреннего плавания, смешанного (река-море) плавания или морских судов, не менее трех лет.
В отличие от капитана морского порта, который возглавляет соответствующую Администрацию морского порта, планируется, что капитан речного бассейна будет возглавлять инспекцию государственного портового контроля, которая будет являться структурным подразделением Администрации речного бассейна.
При этом если полномочия капитана морского порта распространяются на акваторию и территорию соответствующего морского порта, полномочия капитана речного бассейна распространяются на внутренние водные пути, порты и причалы, находящиеся в границах соответствующего речного бассейна.
Таким образом, акватория и территория, в которой капитан речного бассейна будет осуществлять свою деятельность, является более обширной, по сравнению с той акваторией и территорией, в рамках которой работает капитан морского порта.

Капитан речного бассейна будет наделен следующими функциями и полномочиями:
· Взаимодействие и обмен информацией с капитанами других речных бассейнов по выполнению процедур государственного портового контроля судов.

· Обеспечение информационного обмена с информационным центром по централизованному учету результатов государственного портового контроля             и выдача заданий на плановый/внеплановый осмотр судна.

· Принятие решения о задержании судна и/или приостановлении грузовых или иных операций на основании осмотра судна ИГПК до устранения выявленных нарушений, создающих угрозу его безопасной эксплуатации, безопасности судоходства, жизни или здоровью находящихся на судне людей, причинения ущерба окружающей среде, либо в случае предписаний иных уполномоченных на то государственных органов.

· Осуществление государственной регистрации судов внутреннего плавания. 

· Участие в рассмотрении и согласование проектов строительства систем управления движением судов (далее – СУДС), гидротехнических сооружений, строительства объектов в зоне действия средств навигационной обстановки в речном бассейне, участие в приемке их в эксплуатацию.

· Рассмотрение и согласование разрешений на производство водолазных работ, подъем затонувшего имущества, а также приостановление или запрет проведения этих работ в случае несоответствия представленной документации установленным требованиям, создания угрозы безопасности судоходства.

· Председательствование в квалификационных и иных комиссиях, создаваемых им в целях обеспечения выполнения своих функций (квалификационная комиссия по проверке знаний для выдачи дипломов, квалификационных свидетельств, лоцманских удостоверений, удостоверений операторов СУДС, и т.д.).

· Взаимодействие по вопросам, входящим в компетенцию капитана речного бассейна, с организациями, государственными органами и должностными лицами, осуществляющими деятельность в речном бассейне.

· Внесение изменений в установленный порядок движения судов в речном бассейне в связи с изменением гидрометеорологической обстановки, аварийными происшествиями, иными обстоятельствами, создающими угрозу безопасности судоходства и транспортной безопасности в речном бассейне.

· Контроль за соблюдением международных договоров, законодательства Российской Федерации в части, относящейся к безопасности судоходства, распоряжений капитана речного бассейна и принятие мер к предупреждению и пресечению их нарушений.

· Контроль за соблюдением требований, касающихся порядка плавания и стоянки судов в речном бассейне.

· Контроль за соблюдением безопасности судоходства при осуществлении диспетчерского регулирования судов в речном бассейне и управлении движением судов.

· Государственный портовый контроль судов внутреннего и смешанного (река-море) плавания в речном бассейне в соответствии с Положением о государственном портовом контроле судов внутреннего и смешанного (река-море) плавания в речных бассейнах Российской Федерации.

· Проверку работы диспетчеров, СУДС, пунктов и объектов связи на бассейне, береговых сегментов автоматической идентификационной системы и других технических систем и средств обеспечения безопасности судоходства.

· Контроль за ледокольной проводкой судов. 

· Выдачу дипломов, квалификационных и специальных свидетельств.

· Выдачу свидетельства о минимальном составе экипажа судна.

· Выдачу лоцманских удостоверений о праве лоцманской проводки судов.

· Выполнение иных функций, предусмотренных законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации.

Капитан речного бассейна также, как и капитан морского порта, будет иметь право издавать распоряжения по вопросам, относящимся к его полномочиям, которые будут обязательны для исполнения всеми физическими и юридическими лицами, осуществляющими свою деятельность в границах акваторий и территорий, находящихся в его ведении.
В настоящее время, до принятия поправок в Кодекс внутреннего водного транспорта, от всех ГБУ поступают предложения о введении в действующее штатное расписание Учреждения должности заместителя руководителя ГБУ по безопасности судоходства, который будет заниматься вопросами безопасности эксплуатации флота принадлежащего ГБУ, осмотра пути, работы рейдов, осуществлять регистрацию судов.  

Санкт-Петербургским университетом водных коммуникаций с 16 апреля проводятся курсы повышения квалификации заместителей руководителей ГБУ по обеспечению безопасности судоходства. Кроме теоретической части, программа предусматривает стажировку в ИГПК АМП «Большой порт Санкт-Петербург». 26 апреля представитель Росморречфлота выезжает в Санкт-Петербург для оценки качества подготовки заместителей руководителей ГБУ по итогам прохождения курсов.

Со 02 мая заместителям руководителей ГБУ по безопасности судоходства будут разослано программное обеспечение для системы учета результатов государственного портового контроля и начнут тестовую эксплуатацию системы. Работа по наполнению этой системы будет происходить совместно с линейными органами Госморречнадзора путем внесения данных из актов проверок судов.
13 апреля 2012 года в третьем чтении Государственной Думой Российской Федерации был принят Законопроект № 529791-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения понятия маломерного судна», который уже одобрен Советом Федерации. 
Законом определено, что государственная регистрация судов, за исключением маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, в Государственном судовом реестре и реестре арендованных иностранных судов осуществляется бассейновыми органами государственного управления на внутреннем водном транспорте.

В целях подготовки к исполнению функций по регистрации судов внутреннего плавания в настоящее время Росморречфлот совместно с Государственными бассейновыми управлениями водных путей и судоходства осуществляет подготовку к реализации возложенной задачи и уже направил предложения по проекту «Правил регистрации судов, прав на них и сделок с ними и централизованного учета зарегистрированных судов» в Минтранс России. 
Благодарю за внимание.
