
Выступление директора Представительства ГК «Палмали» в РФ А.А.Шадрина на конференции «Реформа управления ВВТ – путь к эффективному и безопасному судоходству», 25.04.2012


Для обеспечения безопасности мореплавания, безаварийной работы судов, охраны окружающей среды, предупреждения аварийности и охраны человеческой жизни на море Компания Palmali в своей деятельности руководствуется требованиями Международных конвенций (СОЛАС-74, МАРПОЛ 73/78, ПДМНВ-78 и др.), Международных кодексов (МКУБ, ОСПС), резолюциями Международной морской организации (ИМО), федеральными законами Российской Федерации  и нормативными документами Минтранса России и Федерального агентства морского и речного транспорта.


МКУБ распространяется на все суда как морского, так и смешанного река-море плавания. Он нацелен на обеспечение безопасности на море, предотвращение травматизма и тем более человеческих жертв, избежание ущерба окружающей среде и имуществу. 


Кодекс предписывает: «Каждая компания должна разрабатывать, претворять в жизнь и поддерживать системы управления безопасностью (СУБ)».


В группе Компаний Palmali  разработана, внедрена и успешно действует система управления безопасностью (СУБ), функциональные требования которой способствуют повышению безопасности мореплавания, обеспечивают безопасную практику эксплуатации судов посредством документированных процедур и рабочих инструкций, постоянно совершенствуются навыки берегового и судового персонала по управлению безопасностью, включая готовность к аварийным ситуациям, относящимся как к безопасности, так и к защите окружающей среды. Согласно Трудового Кодекса Российской Федерации проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, на каждое судно и здания офисов имеются сертификаты безопасности. Разработана и внедрена «Система управления Охраной труда». Осуществляется ежедневный контроль за соблюдением правил техники безопасности на судах и береговых объектах. 


СУБ для Компании  Palmali - это структурный и документированный

порядок внедрения и применения всех нормативных документов по безопасности мореплавания, как международных, национальных, грузовладельца, так и документов Компании, обеспечивающий соответствие эксплуатации судов стандартам безопасности судоходства и предотвращения загрязнения окружающей среды. СУБ внедрена на каждом судне компании, организован действенный контроль за ее функционированием для чего созданы планы-графики проверок, ведутся журналы, формуляры, чек-листы. Контроль за выполнением СУБ осуществляется Компанией и руководством судна. Региональные подразделения Ространснадзора также осуществляют проверку актуальности и выполнения требований СУБ в Компании и на судах. При заходе в порты наличие и действие судовой СУБ контролируется уполномоченными лицами Государства порта (Контроль государства порта - PSC). При таком тотальном контроле мы прекрасно понимаем, что невыполнение определенных требований по СУБ может привести к отказу в выходе судна из порта - задержанию судна, и делаем все возможное, чтобы не допустить такой ситуации даже теоретически.


Система управления безопасностью отнюдь не объединяет в себе тексты нормативных документов, но требует от Компании применения всех необходимых мероприятий для обеспечения безопасной эксплуатации флота. Внедрение системы управления безопасностью требует от компании осуществления самоанализа  и постоянного самосовершенствования. Принципиально важным является то, что требования СУБ распространяются не только на суда, но и на судоходную Компанию, управляющую этими судами, включая распределение ответственности за безопасную эксплуатацию судна между офисом Компании и судовым экипажем («причины многих аварий закладываются на берегу»), готовность офиса Компании  к принятию быстрых и эффективных действий в случае чрезвычайной или аварийной ситуации на судне Компании. 


Большую роль в обеспечении безопасности судоходства играет техническое состояние флота.


Техническая эксплуатация судов включает в себя планирование работ по обслуживанию судов, их исполнение и анализ результатов.


Планирование производится посредством внедрения Плана технического обслуживания (ПТО), объединяющего в себе требования  по обслуживанию не только корпуса  и механизмов судов, но и аварийно-спасательного имущества и снабжения. При составлении ПТО учитываются  не только техническое состояние машин и механизмов, но и требования регламентирующих документов в этой области, а также рекомендации заводов-изготовителей по периодичности и объему проведения технического обслуживания. 
Компания, ежегодно вкладывая средства в ремонт и докование судов, значительно  снижает риск возникновения угрозы жизни людей, состоянию окружающей среды и собственности.


СУБ — это своего рода «пояс», охватывающий все действующие документы и Конвенции и требующий их выполнения.


Главная идея СУБ — переход от обеспечения и контроля безопасности мореплавания и охраны окружающей среды, на которых акцентировалось внимание ранее принятых международных документов, к УПРАВЛЕНИЮ ими.


Консолидированный текст Конвенции СОЛАС-74, Глава V — Безопасность мореплавания, Правило 13  обязывает «принимать меры с целью обеспечения того, чтобы с точки зрения охраны человеческой жизни на море все суда были укомплектованы экипажами в надлежащем числе и должной квалификации.»


То есть одна из важнейших задач судовладельца — найти на пустеющем рынке труда и должным образом обучить экипажи судов. В Компании Palmali для реализации этих целей создана группа наставников, которые на специально закупленном оборудовании с использованием лицензированных программ в классе предпоходовой подготовки проводят плановое обучение и тестирование командного состава флота. Занятия проводятся на безвозмездной основе с группами от 3 до 25 человек. Учитывая компактность проживания моряков в Омске и Астрахани, наставники выезжают в города их проживания, где на базе морских и речных училищ проводят обучение. Такой подход способствует укомплектованию экипажей квалифицированными специалистами, а значит, существенно повышает уровень безопасности судоходства.


С этой целью в ООО «Палмали» начиная с 2009 г. и по настоящее время действуют договора об организации плавательной практики курсантов и повышения квалификации в следующих учебных заведениях:

1. Ростовский-на-Дону морской колледж, филиал «Морская государственная академия им. Адмирала Ушакова»;

2. Омский институт водного транспорта, филиал «Новосибирская государственная академия водного транспорта»;

3. «Новосибирская государственная академия водного транспорта»;

4. «Волжская государственная академия водного транспорта»;

5. Каспийский филиал «Морская государственная академия им. Адмирала Ушакова»;

6. Ростовский филиал «Московская государственная академия водного транспорта»;

7. Ростовский филиал«Морская государственная академия им. Адмирала Ушакова».


По всем этим договорам в год на судах ООО «Палмали» проходят практику около 110 курсантов.


По имеющейся у нас статистике из этих 110 человек остаются работать в компании не более 10%.


Следует отметить низкий уровень теоретических знаний курсантов, приходящих на практику, как механического факультета, так и факультета судовождения.


Второй и не менее важный вопрос — соблюдение экипажами судов требований СУБ компании. Этот элемент достигается постоянным и неослабным контролем со стороны береговых служб Компании, инспекций грузовладельца и, конечно, Государственных надзорных органов. Каждый экипаж за время контракта (120-150 суток) не менее двух раз подвергается аудитам и преветтингам со стороны службы безопасности мореплавания и качества, а также суперинтендантов Компании. Оценивается судно и экипаж, способны ли они безаварийно решать поставленные задачи. 


Еще 10 лет назад Компания приняла решение обновлять флот судов смешанного река-море плавания, обоснованно продлевая ресурс существующим объектам и создавая новые суда, учитывающие изменившиеся условия их эксплуатации. Для этого, начиная с 2000 г. были размещены заказы и начато строительство 10 судов класса Армада, а затем и 20 судов класса Новая армада на судостроительных заводах России и Турции. Более 20 судов уже построены и успешно эксплуатируются.


И все же дело не столько в качестве судов, дело в общей культуре, прежде всего культуре тех, кто работает на водном транспорте. А говоря о людях нужно отметить, что Российская школа специалистов флота была и остается на очень высоком уровне, соответствуя любым мировым стандартам. 


Необходимо затронуть вопрос о методах обеспечения безопасности мореплавания, поскольку на его решение опирается определение предмета безопасности мореплавания.


Методы обеспечения безопасности мореплавания — это методы защиты объектов мореплавания (судов, членов экипажей, судоходных путей и природной среды) от угрозы опасного воздействия факторов природной и техногенной среды, а также опасных проявлений человеческого фактора в процессе функционирования мореплавания, как большой системы, включающей в себя морские и речные суда и обеспечивающую инфраструктуру.


Отличительной чертой методов обеспечения безопасности мореплавания является то, что они направлены на сохранение судами мореходного состояния при воздействии на них опасных для мореплавания факторов и на сокращение ущерба при непреодоленном воздействии этих факторов. 


Перед Компанией стоит задача обеспечить защищенность работника от физических и эмоциональных перегрузок, вызванных чрезмерной интенсивностью труда и долговременным пребыванием в экстремальных и сверхэкстремальных условиях. К социальным методам обеспечения безопасности мореплавания, успешно решаемых Компанией, можно отнести следующие:


поддержание высокой престижности профессии;


рациональный режим труда и отдыха;


достойное материальное вознаграждение за добросовестную работу;


обеспечение высокого уровня охраны труда;


обеспечение комфортных условий труда и жизни;


стимулирование профессионального роста и профессиональной компетентности;


поддержание высокого профессионального долголетия специалистов;


распределение обязанностей,  в максимальной степени освобождающее специалистов, занятых обеспечением  безопасности мореплавания, от не связанных с этим функций.


Постоянное совершенствование, корректура СУБ, вложение материальных средств в безопасность мореплавания, принятие профилактических мер должны положительно отразиться на работе Компании: она пройдет без аварий, травматизма, ухудшения здоровья персонала, повысится также качество предоставляемой услуги по перевозке грузов, которая останется конкурентоспособной. Будет укрепляться авторитет у партнеров и в портах базирования судов Компании. 


Введение СУБ на ВВП должно улучшить ситуацию с техническим состоянием судов и, как следствие, улучшить безопасность на реке. Однако, главное не перегнуть палку и не завалить экипажи бесполезной бумажной работой и безумным количеством чек-листов. Требования по минимальному составу экипажей для судов внутреннего водного транспорта несколько легче, чем для морских судов, часто практикуется совмещение профессий, и как следствие, экипажи судов немного меньше по численности. Люди, находящиеся на борту, и так не сидят без работы. Считаем, что нагрузка от введения СУБа для ВВП должна в большей степени ложиться на офис судовладельца, в виде не только проведения периодических проверок состояния судна, но и своевременной организации устранения выявленных замечаний.


Создание института капитана речного бассейна - заместителя руководителя администрации речного бассейна по безопасности мы приветствуем, надеясь, что на реке появится грамотный специалист в совершенстве владеющий профессией речника. Введение института капитанов речных бассейнов произведет перераспределение ответственности и обязанностей контролирующих органов. И контроль будет осуществлять опытный специалист (как минимум, судоводитель с высшим образованием и опытом работы в должности капитана несколько лет). Но главное, чтобы усиление контроля  не ложилось дополнительным бременем на  экипажи и не превратилось в раздутую бюрократическую машину, когда на одного

судоводителя приходится 10 контролеров.


Введение СУБ на ВВП и института капитанов речных бассейнов скорее всего приведет к тому, что с рынка уйдут компании нарушающие правила, уставы и кодексы, перевозками будут заниматься только те, кто способен перевозить грузы и людей безопасно.

Краткая презентация Компании:


Система управления безопасностью ресертифицирована Российским Морским Регистром Судоходства в 2011 году в связи с окончанием срока действия ДСК полученного в 2006 г.


11.03.2012 компания успешно прошла 1-е ежегодное освидетельствование в соответствии с правилом IX/6.1 Конвенции и пунктом 13.4 МКУБ.


Система менеджмента качества компании сертифицирована на требования стандарта ISO 9001:2008.


Для определения уровня риска при использовании судов компании в интересах нефтяных компаний проводятся веттинг инспекции.


Выявленные замечания анализируются, принимаются меры не только для их устранения, но и недопущения появления подобных замечаний в будущем.


Имеющиеся лицензии:

· Лицензия на осуществление перевозок внутренним водным транспортом. Действует до 28.10.2013.

·  Лицензия на осуществление перевозок морским транспортом. Действует до 19.09.2013

· Лицензия на осуществление буксировки морским транспортом. Действует до 25.08.2013

· Лицензии на осуществление погрузо-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам в морских и речных портах, что дает право заниматься бункеровочной деятельностью. Лицензии действуют до 29.06.2016.


Все суда компании успешно проходят освидетельствования по МКУБ и ОСПС, а также веттинг инспекции.


Компания оперирует в северной части Каспийского моря морским перегрузочным комплексом «Юрий Корчагин», находящимся в бербоут-чартерном владении.

